
III Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 54 

I1 Giorno 25 Marzo 2026, alle ore 12,50 si riunisce presso la stanza attigua alla sala della presidenza 

del Consiglio la Il Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara 

del Vallo. 

All’apertura della riunione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro assente, lo sostituisce il consigliere Paola Galuffo ore 12,50; 

Il Vice Presidente Dario Scaletta assente, 1 lo sostituisce il consigliere Aleandro Gilante ore 12,50; 

Marino Pietro assente lo sostituisce il consigliere Francesco Foggia ore 12,50; 

Paola Caltagirone ore 12, 50; 

Bonanno Giuseppe ore 12,50; 

Giorgio Randazzo assente, lo sostituisce il consigliere Michele Reina ore 12,50; 

Brigida Mineo ore 12,50; 

I1 Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 12,50. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno:; 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) "Calendarizzazione degli interventi di pulizia delle spiagge ¢ dei siti 

balneari."; 

- 3) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

II Presidente passa alla trattazione del punto 2 ) " Calendarizzazione degli interventi di pulizia delle 

spiagge e dei siti balneari”. 

La commissione introduce il punto all’ordine del giorno, evidenziando I’importanza di una 

programmazione puntuale ed efficace degli interventi di pulizia, soprattutto in vista 

dell’approssimarsi della stagione estiva. 

Interviene il Consigliere Gilante Aleandro, il quale chiede chiarimenti circa la frequenza degli 

interventi previsti e se sia stato predisposto un calendario dettagliato per I’intero periodo balneare 

ma anche per le imminenti festivita primaverili, dove il litorale abitualmente viene frequentato e 

attualmente ¢ invaso dalle dune e detriti post ciclone Harry. 



Il Consigliere Bonanno Giuseppe sottolinea la necessita di anticipare 1’avvio delle operazioni di 

pulizia, al fine di garantire condizioni adeguate gid nei mesi primaverili, evidenziando inoltre 

criticita riscontrate negli anni precedenti. 

I componenti della commissione propone di distinguere tra interventi ordinari e straordinari, 

suggerendo una pianificazione settimanale per le attivita di routine e interventi mirati in caso di 

eventi atmosferici avversi o picchi di affluenza. 

Si apre un dibattito nel corso del quale i consiglieri si interrogano sull’effettiva disponibilita di 

risorse umane e mezzi, nonché sulla possibilita di coinvolgere soggetti esterni o associazioni locali 

per supportare le attivita di pulizia. 

La commissione si interroga se che gli uffici competenti stiano predisponendo un cronoprogramma 

dettagliato, se gia fatto si ritiene necessario che sia trasmesso alla Commissione. 

Al termine della discussione, la Commissione concorda sulla necessita di: 

-richiedere formalmente agli uffici il calendario completo degli interventi; 

-monitorare periodicamente lo stato di attuazione delle attivita, 

-valutare eventuali integrazioni al servizio in caso di necessita. 

I consiglieri Mineo Brigida e Michele Reina escono alle ore 13.30, Giuseppe Bonanno esce alle 

ore 13.35. 

Alle ore 13,50 il Presidente termina i lavori della Commissione ¢ la commissione stessa si 

autoconvoca per Giovedi 26 Marzo ore 12.50 
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